
Kære Klimabevægelse Medlem 
 
Hermed lidt nyheder og kommende klima aktiviteter 
 
 
Vellykket landsmøde i Klimabevægelsen i weekenden 26-27. September 
Klimabevægelsen afholdte et vellykket landsmøde i den forgangne weekend med cirka 30 
deltagende personer begge dage. På mødet afholdtes en række interessante oplæg og debatter. 
På søndagen gennemførtes vedtagelsen af en ny politisk platform samt valg af et nyt landsudvalg 
Landsudvalgets halvårsberetning (vedlagt hér) samt økonomi-beretning kan downloades fra 
http://www.klimabevaegelsen.dk/forside/landsmoder 
Den vedtagne politiske platforms-tekst samt referatet fra mødet foreligger snart. 
 
PCA overtager koordinering af overnatning for grupper under COP15 
The People's Climate Action (PCA) secretariat is working at finding accommodation for 8.000 
guests visiting Copenhagen for the COP 15 from the 7th. to the 20th of December 2009. We also 
offer assistance for accommodation prior to the COP if needed from NGO groups. Furthermore, a 
special task force will be set-up by Copenhagen Council and the state with respect to guests who 
have not announced their arrival. PCA are collaborating with ALL organizations and public 
institutions to accommodate all target groups, so that the challenge of finding accommodation will 
be met. Our goal is to ensure that all guests have a place to sleep during the COP 15. 
PCA aim for free or cheap accommodation (max. 200 DKKR per person per night). That also goes 
for larger groups who are bringing their own sleeping bags. We aim at assisting all NGOs 
requesting in finding accommodation and we urge NGOs to mail the PCA before the 31st of 
October about their needs to gitte@peoplesclimateaction.dk 
Read more at http://www.peoplesclimateaction.dk/uk/37465/Accommodation 
 
Energistyrelsen: Dansk fald i energiforbrug og CO2-udledning i 2008 
Det faktiske energiforbrug i Danmark faldt 2,2 pct. fra 862 PJ i 2007 til 844 PJ i 2008. Faldet 
skyldes både et skift fra nettoeksport til nettoimport af el, der har medført et fald i de danske 
kraftværkers brændselsforbrug og et fald i det endelige energiforbrug. Det fremgår af 
Energistatistik 2008, som Energistyrelsen netop har offentliggjort. Det korrigerede 
bruttoenergiforbrug faldt ligeledes i 2008 med 1,1 pct. til 864 PJ mod 873 PJ i 2007, mens det 
endelige energiforbrug faldt 1,5 pct. Det svagt voksende forbrug af vedvarende energi og det 
faldende samlede energiforbrug betød, at andelen af vedvarende energi atter steg i 2008. Opgjort 
efter EU’s metode steg andelen af vedvarende energi fra 18,2 pct. til 18,7 pct. De faktiske CO2-
udledninger fra energiforbruget faldt i 2008 med 5,5 pct. Korrigeret for udenrigshandel med el og 
klimaudsving faldt CO2-udledningerne med 2,1 pct. i 2008. En foreløbig opgørelse af Danmarks 
samlede faktiske udledninger af drivhusgasser viser et fald fra 2007 til 2008 på 4,3 pct. og et 
samlet fald i forhold til basisåret på 7,2 pct.  
 
 
 
KALENDEREN KLIMABEVÆGELSEN 
 
2. Oktober - Fredags Klima-fyraften 
Uformel fredags klima-hygge i Vestergror i tidsrummet kl. 15-17 i Vestergror, Istedgade 79.  
 
9. Oktober - Fredags Klima-fyraften 
Uformel fredags klima-hygge i tidsrummet kl. 15-17 i Vestergror, Istedgade 79.  
 
12. Oktober. Netværksmøde i Civilsamfundets Klimaforum (Klimaforum09) 
Det kommende netværksmøde afholdes mandag d. 12. oktober kl. 19-21.30. Mødet finder sted i 
forsamlingshuset, Kulturstaldene, Onkel Dannys Plads 1, 1711 København V.  
Alle er meget velkomne. 
 
18. Oktober. Klimaforum09 status & network meeting 
Søndag den 18 oktober inviterer Klimaforum09 alle interesserede til at få en status på 
planlægningen af Klimaforum09, således blandt andet program og deklarations-proces. 
Klimaforum09 forsøger desuden at få de væsentligste øvrige internationale aktiviteter til at give en 



kort præsentation/status for deres aktiviteter i dagene under COP15.  
Det forventes at mødet kan give en update om: 
* Klimaforum09 program og deklarationsproces 
* 12-december demonstrationen 
* Christiania Bundmøde 
* Newlifecopenhagen – overnatning for individer 
* Peoples Climate Action – overnatning for grupper 
* Friends of the Earth - The Flood event 
* Det Internationale Mobiliserende Netværk – Climate Justice Action 
Mødet finder sted på Lyrskovgade 4, Vesterbro, København fra kl. 11.00 – 17.00 
Flere detaljer følger. 
 
20. Oktober. Stormøde om Global Day of Action planlægningen 
Næste stormøde om Global Action of Day den 12. december foregår onsdag den 20. oktober hos 
Mellemfolkeligt Samvirke, Fælledvej 12, Nørrebro. Læs mere på http://www.12dec09.dk/ 
 
24. oktober kl. 12-14 er der 350-event på Rådhuspladsen i København 
Den 24 oktober er global aktionsdag for 350.org bevægelsen og vil byde på et utal af farverige 
events, happenings og aktioner over hele kloden. Klimabevægelsen mfl. har påtaget sig at 
arrangere en 350 event i Danmark. Den vil blandt andet bestå i at lave en stor menneskeformation, 
der danner 350-symbolet, på Rådhuspladsen i København. Læs mere på siden på www.350.org. 
For at gennemføre event´en den 24. oktober har vi brug for en masse frivillige, som er villige til at 
stille op et par timer mellem kl. 12 og 14 denne dag. Der vil om aftenen være fest for de frivillige i 
Huset i Magstræde. I forbindelse med planlægningen af eventen er det en stor hjælp at vide, hvor 
mange, der deltager. Hvis man gerne vil deltage (eller bare gerne vil have mere information), må 
man derfor meget gerne tilmelde sig ved at skrive en mail til 350event@gmail.com 
 
 
KALENDEREN ANDRE 
 
26. September. Udstillingen ”100 places to remember” åbner i København 
Kongens Nytorv danner rammen for fotoudstillingen ’100 stedet at mindes inden de forsvinder’ fra 
den 26. september og året ud. Klima- og Energiminister Connie Hedegaard åbner officielt 
udstillingen lørdag kl. 11.30, og de 100 smukke fotos viser de områder, der er truet af 
klimaforandringerne. Læs mere på www.100places.com 
 
1. Oktober – Introduktion til Transition Town initiativet 
I England er der over det sidste år vokset en Transition Town bevægelse frem, som har inspireret 
ca. 255 lokalsamfund til at handle i forhold til klimaproblemer og de begrænsede olieressourcer. 
Transition Town er en række konkrete erfaringer og redskaber til, hvordan man kan fokusere lokalt 
og skabe forandring dér. Kom til mødet og få en introduktion til Transition Town initiativet, og 
hvorfor det er nødvendigt at tænke bredere end CO2. Mødet er tilrettelagt som en workshop med 
anvendelse af Open Space tilgangen, så der vil blive rig lejlighed for den enkelte til at stille 
spørgsmål, debattere og bidrage med egne synspunkter, refleksioner og ideer. Tid: Kl. 16-18, sted: 
IT-Universitetet, Rued Langgaardsvej 7, 2300 København S. Du kan læse mere på 
http://transitiontowns.org/ eller www.netvibes.com/TTiDK  og du kan tilmelde dig ved at sende en 
mail til Emil på eml@crossroadscopenhagen.dk  
 
1. Oktober. Foredrag: Giv dit liv en ’Green makeover’ på Hvidovre Hovedbibliotek 
Vi har inviteret forfatteren til ’Green Makeover’, Maria Cuculiza til en snak, om hvordan man med 
de rigtige forbrugsvalg kan ændre sin livsstil, så det både er til gavn for både miljøet og den 
personlige sundhed. Bogen gør én i stand til at træffe et kvalificeret valg på baggrund af viden om 
CO2, tilsætningsstoffer og ikke mindst husholdningsøkonomi. 
Sted: Hvidovre Hovedbibliotek, Hvidovrevej 280, torsdag d. 1. oktober kl. 19.  
Det er gratis at deltage og billetter kan fås på www.hvidovrebilletten.dk  
 
3. Oktober – Klimaforum09 i Sverige 
Lørdag den 3. Oktober afholdes Klimatforum09 i Stockholm.  
”Klimatforum 2009 på ABF-huset i Stockholm är en mötesplats för en diskussion som går bortom 



procentsiffror och lågenergilampor. Där politiker, aktivister, forskare och allmänhet kan träffas för 
att lära sig mer, debattera och låta sig inspireras. Den 3 oktober blir denna mötesplats verklighet.” 
Find flere informationer på http://www.klimatforum2009.se/. Det fulde program kan læses hér. 
http://www.klimatforum2009.se/wp-content/uploads/2009/09/forumprogram_A4.pdf 
 
5. Oktober. Mød Connie Hedegaard på Hvidovre Hovedbibliotek 
Åbent arrangement på Hvidovre Hovedbibliotek, Hvidovrevej 280, mandag den 5. oktober kl. 19, 
hvor du kan møde landets Klima- og Energiminister Connie Hedegaard og Hvidovres borgmester 
Milton Graff Pedersen. Hvidovre Kommune har som klimakommune forpligtet sig til årligt at skære 
2 % af CO2 udledningen frem til 2025, men hvilket indtryk gør det på den enkelte borger? Hvad 
kan og skal regeringen og verdenssamfundet gøre? Hvad er de lokale myndigheders rolle og 
hvordan kommer virksomheder og borgere i spil? Kort og godt, hvad kan og vil du gøre for klimaet, 
og hvad forventer du, at andre gør? Gratis billetter kan hentes på www.hvidovrebilletten.dk eller på 
telefon 3639 2000 
 
14. Oktober 2009: Forelæsning og debatmøde om ”Vækstens dilemma, klimabalance, 
retfærdighed og velfærd uden økonomisk vækst?” 
Spændende forelæsning og debat med professor Tim Jackson, hovedforfatter til rapporten 
”Prosperity without growth” fra den britiske regerings Sustainable Development Commission. 
Arrangementet med Tim Jackson og to fremtrædende danske opponenter professor Peter Birch 
Sørensen og centerleder og klimaøkonom Kirsten Halsnæs - bringer spørgsmålet om vækstens 
grænser i centrum af klimadebatten forud for COP15. Sted: Copenhagen Business School (CBS), 
København. Tilmelding via www.aftenskolen.dk 
 
23.- 24. Oktober. Future Generation Klima Camp 
Københavns Universitet inviterer til et unikt døgn i klimaets tegn. Fredag den 23. oktober 2009 
lyder startskuddet til en 24 timers camp, hvor 2.- og 3.g'ere fra gymnasier i hele landet involveres 
aktivt i en diskussion af fremtidens klimaløsninger. Campen foregår i hjertet af København på 
Frederiksberg Campus. Kontakt: kommunikationsmedarbejder Christina Juul Lassen på tlf. 35 33 
22 12 / cjl@life.ku.dk. Læs mere på http://www.camp.ku.dk/ 
 
3. November. Valgmøde med klimafokus i København - Amager 
Tema: CO2-reduktioner 
Sted: Kvarterhuset, Jemtelandsgade 3 på Amager, torsdag d. 3. november kl. 19.00-21.30. 
Deltagelse er gratis. Arrangør: Det Økologiske Råd 
Tilmelding: amagerCO2@live.dk (evt. til Kåre: 22 81 10 27). 
 
5. November. Valgmøde med klimafokus i København - Østerbro 
Tema: CO2-reduktioner 
Sted: Østerbrohuset, Århusgade 103 på Østerbro, torsdag d. 5. november kl. 19.00-21.30. 
Deltagelse er gratis. Arrangør: Det Økologiske Råd 
Tilmelding: osterbroCO2@live.dk (evt. til Kåre: 22 81 10 27). 
 
10. november: Transition Town Workshop.  
På denne workshop vil vi uddybe den platform, vi fandt frem til på første workshop, og samtidig 
tage et trin dybere i forståelsen af Transition Town. Vi vil også diskutere nogle af de muligheder, 
der er for at etablere danske Transition Town Initiativer.  Mere information følger i oktober. 
 
12. December 2009: Invitation til en bred, mangfoldig, folkelig og familievenlig 
demonstration fra det centrale København kl. 13.00 til Bella Center. 
12-December-initiativet inviterer dig og din organisation til sammen med os at give forhandlerne i 
København en massiv, høj og synlig demonstration af verdens vilje til at handle.  
Læs mere på www.12dec09.dk 
 
7.- 18. December: Klimaforum09 ”Det parallelle Klimatopmøde i DGI-byen”. 
12 dage med et hav af forskellige workshops, udstillinger, film, musik og teater. 
Se mere på www.klimaforum09.dk 
 
 
Denne og tidligere nyheds emails kan du finde på http://www.klimabevaegelsen.dk/nyhedsbrev  



 
Vil du have tilføjet en klima-nyhed, et klima-arrangement eller andre ting du vil dele med 
Klimabevægelsens medlemmer i Klimabevægelsens nyhedsbreve, så skriv til 
sek@klimabevaegelsen.dk 
 


